
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยประชุมวิสามัญ  
สมัยที่ ๑  ประจ าปี ๒๕๖๕   

 วันอังคาร ที่  ๑๙  เมษายน  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

.................................................................... 
  
มาประชุม 
 ๑.  นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายอัฐพล  เจียงวิเศษ รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นายบวร  อรุณไพร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 

 ผู้ลาประชุม - ไม่มี 
 

 ผู้ขาดประชุม - ไม่มี 
 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑.   นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒.   นายเฉลียว  จงเรียน รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.   นางเดือนเต็ม  กมลอินทร์ เลขานุการนายกฯ 
 ๔.   นายอนันต์  ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๕. นายบรรลุ  อรุณพาส ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๖ บ้านแวง 
 ๖. นายค าสี   อรุณพาส ผู้แทนชุมชนบ้านแวง 
 ๗. นายศรี  ศรีบ ารุง ผู้แทนชุมชนบ้านแวง 
 ๘. นายเรืองศักดิ์  โทเพชร ไวยาวัจกร วัดบ้านแวง 
 ๙. นายบุญมี  อรุณพาส ปราชญ์ชาวบ้านแวง 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นายบวร อรุณไพร บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว 
เลขานุการสภาฯ จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง ประธานในที่ประชุม กล่าว

เปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปครับ 
ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๕ 

กระผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบ ในวันที่ ๑๒ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๕ กระผมในนามตัวแทนศิษย์
เก่าโรงเรียนโนนเมืองวิทยาคาร ขอขอบคุณฝ่ายบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดง
ลิงที่ให้การสนับสนุนในการจัดงานให้ลุล่วงไปด้วยดี และกระผมขอแนะน าข้าราชการที่
ย้ายเข้ามาใหม่ นางอรนุช วงษาเวียง รองปลัดเทศบาล นายอัศวิน ธารชัย ผู้อ านวยการ
กองช่าง นางธัญญพัทธ์ วรรณวัฒนาวิชญ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง  ต่อไปเชิญท่าน
นายกฯ ครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ กระผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ มี ๒ เรื่องครับ 

๑. กระผมได้ไปประชุมจังหวัดเรื่องพ้ืนที่ป่าสาธารณะทั่วประเทศ 
๒. ส านักงานวัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ์แจ้งการจัดงานพระธาตุยาคูในช่วงวันที่  

๑๓-๑๗ พฤษภาคม ๒๕๖๕ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายบวร  อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อศุกร์ ที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ให้ที่ประชุมได้รับ
ทราบ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมได้รับรอง

รายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  
มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
 -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
   - ไมมี 
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ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ 
  ๕.๑. ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   

พ.ศ.๒๕๖๕ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๑ ญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ขอเชิญท่านนายกฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ รายละเอียดขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  

พ.ศ.๒๕๖๕  มีดังนี้ครับ 
    รายการโอนเงินงบประมาณที่ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา(๐๐๓๑๐)  
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา(๐๐๓๑๑) 

 งบลงทุน    รวมทั้งสิ้น ๙๐๑,๐๐๐ บาท 
   ค่าครุภัณฑ์    รวม    ๓๕,๗๐๐ บาท 

๑.ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  รวมทั้งสิ้น   ๑๐,๖๐๐ บาท 
     ๑.๑. ค่าจัดซื้อชั้นเก็บแฟ้มด้านตั้ง ขนาด ๒๐ ช่อง จ านวน ๓,๖๐๐ บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชั้นเก็บแฟ้มเอกสารด้านตั้ง ขนาด ๒๐ ช่อง จ านวน ๑ ตู้ๆ ละ 
๓,๖๐๐ บาท เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

๑.๒. ค่าจัดซื้อตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด ๓ ฟุต จ านวน  ๗,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด ๓ ฟุต จ านวน ๒ ตู้ๆละ ๓,๕๐๐ บาท 
เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีก าหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
๒. ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 

๒.๑ เครื่องพิมพ์ multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง จ านวน ๗,๕๐๐บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง ถังหมึกพิมพ์
(Ink tank printer) จ านวน ๑ เครื่องๆละ ๗,๕๐๐ บาท เป็นครุภัณฑ์ที่มีก าหนดในบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 

    รายละเอียดงบประมาณโอนลดไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา(๐๐๓๑๐) 
 งบบริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา (๐๐๓๑๑) 
 งบด าเนินการ   รวมทั้งสิ้น ๔,๓๗๕,๗๐๐ บาท 
 ค่าวัสดุ    รวม     ๔๗๖,๐๐๐ บาท 

๑. ค่าวัสดุส านักงาน  จ านวน       ๓๕,๐๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อวัสดุเครื่องเขียน แบบพิมพ์ต่างๆ กระดาษ ปากกา ดินสอ สมุด
แบบฟอร์มต่างๆ เพ่ือใช้ในการปฏิบัติงานของเทศบาล (โอนลดงบประมาณ ๔,๗๐๐ บาท 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ค่าจัดซื้อบานเลื่อนกระจก ขนาด 
๓ ฟุต) 
๕. วัสดุค่าน้ ามันเชื้อเพลิงละหล่อลื่น  จ านวน ๙๖,๕๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็น ค่าจัดซื้อน้ ามันเชื้อเพลิง น้ ามันหล่อลื่น น้ ามันดีเซล น้ ามันเบนซิน เพ่ือใช้
ส าหรับรถจักรยานยนต์ รถยนต์ส่วนกลาง รถยนต์สายตรวจ รถยนต์บรรทุกน้ า
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อเนกประสงค์ รถดับเพลิง เครื่องตัดหญ้า รถแม็คโค รถไถ รถตักหน้าขุดหลัง รถกระเช้า
ไฟฟ้า เครื่องสูบน้ า รถปรับเกรด หรือเทศบาลท าหนังสือแจ้งขอใช้เครื่องจักร เครื่องสูบ
น้ าเป็นต้น จากหน่วยงานราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มาด าเนินการภายใน
ต าบลดงลิง เป็นต้น ( โอนลดงบประมาณ ๗,๕๐๐ บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ multifunction แบบ
ฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง ถังหมึกพิมพ์ (Ink tank printer) จ านวน ๑ เครื่อง) 
๑.ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน  รวมทั้งสิ้น ๙,๔๐๐ บาท 
  ๑.๑ ค่าจัดซื้อตู้เหล็กเก็บเอกสาร  จ าวนวน  ๕,๙๐๐ บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เหล็ก จ านวน ๑ ตู้ๆ ละ ๕,๙๐๐ บาท เป็นครุภัณฑ์ที่มีก าหนดใน
บัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ปี ๒๕๖๓ (โอนลดงบประมาณ ๓,๖๐๐ บาท ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน ค่าจัดซื้อชั้นเก็บแฟ้มด้านตั้ง ขนาด ๒๐ ช่อง 
และโอนลดงบประมาณ ๒,๓๐๐ บาท ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน ค่าจัดซื้อตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด ๓ ฟุต) 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับการขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๕ เพราะการจัดซื้อตู้เก็บเอกสารท าให้จัดเก็บ
เอกสารได้เป็นระเบียบและสะดวกต่อการค้นหาครับ  

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.

๒๕๖๕ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผม
ขอถามมติที่ประขุม สมาชิกท่านใดเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในญัตติขอโอนแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
  ๕.๒  ญัตติการให้ความเห็นควรใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณที่พักสงฆ์ ป่ายาง 

บ้านแวง 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติการให้ความเห็นควรขอใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณที่

พักสงฆ์ บ้านแวง ขอเชิญท่านปลัดฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ปลัดเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ การขอความเห็นจากหน่วยงานที่มีอ านาจหน้าที่ตามกฎหมาย 

ส านักงานที่ดินจังหวัด/สาขา ด าเนินการท าหนังสือขอให้หน่วยงานที่มีอ านาจหน้าที่ 
ตามกฎหมายตรวจสอบและให้ความเห็นว่า เห็นควรอนุญาตในการขอใช้ที่ดินดังกล่าว
หรือไม่ ดังนี้  
๑. ส านักงานพัฒนาที่ดินเขตพ้ืนที่ ตรวจสอบเขตป่าไม้ถาวรตามมติคณะรัฐมนตรี  
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๒. ส านักจัดการทรัพยากรป่าไม้ ตรวจสอบเขตป่าสงวนแห่งชาติ  
๓. ส านักบริหารพ้ืนที่อนุรักษ์ ตรวจสอบเขตอุทยานแห่งชาติ หรือเขตรักษา พันธุ์สัตว์ป่า 
และเขตห้ามล่าสัตว์ป่า  
๔. สถานีพัฒนาทรัพยากรป่าชายเลนพ้ืนที่ ตรวจสอบเขตพ้ืนที่ป่าชายเลนตามมติ  
คณะรัฐมนตรี  
๕. หน่วยทหารในเขตพ้ืนที่ตรวจสอบว่าอยู่ในเขตที่มีความส าคัญทางยุทธศาสตร์ หรือไม ่ 
๖. ส านักงานศิลปากรในเขตพ้ืนที่รับผิดชอบ ตรวจสอบว่ามีโบราณสถาน โบราณวัตถุ 
ศิลปวัตถุ หรือเป็นแหล่งโบราณคดี ซึ่งมีความส าคัญทางประวัติศาสตร์หรือไม่  
๗. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้ความเห็นว่าขัดข้องหรือไม่  
๘. ส านักงานสิ่งแวดล้อมจังหวัด หรือส านักงานสิ่งแวดล้อมภาค ให้ความเห็น ว่าจะ
ขัดข้องทางด้านสิ่งแวดล้อมหรือไม่  
๙. ส านักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัด ให้ความเห็นว่าขัดข้องทางด้านผังเมือง 
หรือไม ่ 
๑๐. ส านักงานการปฏิรูปที่ดินจังหวัด ให้ความเห็นว่าอยู่ในเขตพระราชกฤษฎีกา ก าหนด
เป็นเขตปฏิรูปที่ดินหรือไม่ หากอยู่จะต้องได้รับแจ้งว่าไม่ประสงค์จะใช้เพ่ือการปฏิรูป
ที่ดิน ตลอดไปก่อน 
๑๑. อ าเภอ/จังหวัด มีความเห็นประการใด ควรอนุญาตหรือไม่  
๑๒. หน่วยงานราชการอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องแล้วแต่เห็นสมควร เช่น แขวงการทาง เป็นต้น 
เมื่อได้รับความเห็นชอบหรือเมื่อครบก าหนด ๑๘๐ วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือ หากยัง
ไม่ได้รับความเห็น จากหน่วยงานใด ให้พิจารณาว่าหน่วยงานนั้นให้ความเห็นชอบ  
  ซึ่งทางชุมชนบ้านแวงได้มีหนังสือขอความเห็นชอบในการขอใช้ประโยชน์ที่
สาธารณะบริเวณท่ีพักสงฆ์ ป่ายาง บ้านแวง เป็นไปตามระเบียบต้องได้รับความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลต าบลดงลิงในการพิจารณา 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๕.๒ ญัตติการให้ความเห็นควรขอใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณที่

พักสงฆ์ บ้านแวง ขอเชิญผู้แทนชุมชนบ้านแวง ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายค าสี  อรุณพาส กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
ผู้แทนชุมชนบ้านแวง ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ด้วยสมาชิกชนบ้านแวงหมู่ ๖ และหมู่บ้านใกล้เคียง ได้ร่วมกัน

สร้างที่พักสงฆ์วัดป่ายางบ้านแวงสัดกัดมหานิกายขึ้นเมื่อปี พ.ศ. ๒๕๓๐ ในเขตป่ายาง
บ้านแวง โดยมีพระอาจารย์วันทองและหลวงพ่อบุญกอง กิตติสทโท ดังนั้น
พุทธศาสนิกชนน าโดย นายบรรลุ อรุณพาส ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๖ บ้านแวง ร่วมกับผู้อุปถัมภ์
ที่พักสงฆ์ป่ายางบ้านแวงได้มีมติเป็นเอกฉันท์พร้อมใจกันด าเนินโครงการขออนุญาตเข้า
ท าประโยชน์ให้ถกูต้องตามกฎหมายก่อนที่จะด าเนินการขออนุญาตสร้างวัดตั้งวัดให้เป็น
วัดตามพระราชบัญญัติคณะสงฆ์ พ.ศ. ๒๕๐๕ เพ่ือใช้เป็นสถานที่ประกอบศาสนกิจชน
ของพระภิกษุสามเณรและเป็นสถานที่ปฏิบัติธรรมของพระพุทธสาสนา  

วัตถุประสงค์ของโครงการ  
- เพ่ือใช้เป็นสถานที่ประกอบศาสนกิจของพระภิกษุสามเณรและเป็นสถานที่

ปฏิบัติธรรมของพุทธศาสนิกชน  
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- เพ่ือเป็นศนูย์รวมจิตใจของพุทธสาสนิกชนบ้านแวงและหมู่บ้านใกล้เคียงใน
การท ากิจกรรมทางพระพุทธศาสนากิจกรรมในวันส าคัญอ่ืนๆ  

- เพ่ือด าเนินการให้ที่พักสงฆ์ป่ายางเป็นวัดของพระราชบัญญัติคณะสงฆ์      
พ.ศ. ๒๕๕๒ แก้ไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติคระสงฆ์(ฉบับที๒่) พ.ศ. ๒๕๓๕ 

- เพ่ือส่งเสริมและสนับสนุนให้พระภิกษุสามเณรอุบาสกอุบาสิกาได้ร่วมอนุรักษ์
ทรพัยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

    ที่ตั้งโครงการ 
  โครงการสร้างวัดป่ายางท้องที่ หมู่ที ่ ๖ บ้านแวง ต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย 
จังหวัดกาฬสินธุ์ ตั้งอยู่พิกัดที่ระดับความสูงจากน้ าทะเล UTM ๔๘๐ ๓๕ ๗๖๓๒.๖๖ ม.
E ๑๗๙๔๓๓๕.๑๙ ม. ปานกลาง ๒๒๖ เมตร มีลักษณะเป็นที่ลุ่มดอนประกอบด้วยห้วย
หนองคลองบึงแม่น้ าชีเป็นต้น ชนิดดินดินร่วนปนเหนียว โดยมีอาณาเขตติดต่อดังนี้ 
  ทิศเหนือ ยาว ๑๑๒ เมตร จรดแม่น้ าบุ่งอิดก 
  ทิศใต้  ยาว ๑๑๒ เมตร  
  ทิศตะวันออก ยาว ๑๑๙ เมตร จรดป่าตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.๒๔๘๔ 
  ทิศตะวันตก ยาว ๑๙๗ เมตร จรดแม่น้ าบุ่งอิดก 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยควรให้ใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณพักสงฆ์ 

ป่ายาง บ้านแวง เพ่ือเป็นการส่งเสริมให้พุทธศาสนิกชนได้ร่วมกิจกรรมทาง
พระพุทธศาสนา เป็นศูนย์รวมจิตใจ เป็นศูนย์รวมกิจกรรมหลายอย่างเก่ียวกับพุทธ
ศาสนาครับ 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ตามญัตติเห็นควรให้ใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณท่ีพักสงฆ์ ป่ายาง บ้านแวง มีสมาชิก

ท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดอภิปราย กระผมขอถามมติที่
ประชุม สมาชิกท่านใดเห็นควรให้ใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณท่ีพักสงฆ์ ป่ายาง บ้าน
แวง โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นควรให้ใช้ประโยชน์ที่สาธารณะบริเวณท่ีพักสงฆ์ ป่ายาง บ้านแวง ด้วย
คะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากสอบถามเรื่องหินลูกรังด าเนินการถึงไหนแล้วครับ 

คอนเวิร์สตรงทางไปห้วยหนองเอ่ียน และไปทางบุ่งอีดกของบ้านแวง ถนน คสล. รอบ
หมู่บ้านยังคงเหลืออีกประมาณ ๑๐๐ เมตร ยังไม่ด าเนินการของบ้านแวง สถานีสูบน้ า
ของบ้านโนเมือง-สีถาน มีรอยรั่วไม่มีวิศวกรเข้าไปดูแลควบคุมแก้ไขครับ จากบ้านโนน
เมืองไปหาหนองปู่ด ามีดินสไลด์อยากให้ด าเนินการแก้ไขครับ และเรื่องของไฟฟ้าบ้าน
แวงกระผมขอขอบคุณทางเทศบาลที่เข้าไปด าเนินการแก้ไขให้ครับ 

 



- ๗ - 
 

 
 

นายช านาญ จงผสม กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ การท าคอนเวิร์สหนองอีเวน มีระยะเวลานานเท่าไหร่ครับ จะมี

การอัดบดดินหรือไม่ครับ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับเรื่องถนน คสล. อยู่ในช่วงของการด าเนินการ งบเหลือจ่าย ๓ โครงการ ทางจังหวัด

ให้จัดท าโครงการส่งทางจังหวัด เพ่ือขออนุมัติใช้จ่ายต่อไป เรื่องของสถานีสูบน้ าโนน
เมือง-สีถาน ไม่ได้อยู่ในความรับผิดชองของทางเทศบาลเป็นความรับผิดชอบของทาง
กรมชลประทาน เรื่องการท าคอนเวิร์สระยะเวลาสิ้นสุดโครงการ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๕ ซ่ึง
จะท าการบดอัดในวันพรุ่งนี้และเก็บรายละเอียดให้เรียบร้อย  เรื่องดินสไลด์ให้หน่วยงาน
ที่รับผิดชอบเข้ามาแก้ไขปัญหา 

นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้า

ไม่มีท่านใดอภิปราย ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ที่ได้เสียสละเวลามาประชุมในวันนี้ 
ผมขอปิดการประชุมสภาสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๑  ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕  ครับ 

 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๐๐ น.  
 
    (ลงชื่อ)................บวร  อรุณไพร..............ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
         ( นายบวร  อรุณไพร ) 
            เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
     

(ลงชื่อ).................สุทรรศ  งามเสริฐ........ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                ( นายสุทรรศ  งามเสริฐ ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๑ 
 
    (ลงชื่อ)................ช านาญ  จงผสม............ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
               ( นายช านาญ  จงผสม  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 

 (ลงชื่อ).............เดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง.... ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
              (นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง  ) 
            สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดงลิง เขต ๒ 
 
- รับทราบ 
- สภารับทราบแล้ว 
 
(ลงชื่อ)...............สมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี.........ผู้รับรองรายงานการประชุม 
    ( นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี ) 
  ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 


